

争取资金1.37亿元

咸安区老旧小区改造提档升级

本报讯(通讯员 柯细喜 范丹)日前,咸安区在2025年城市更新中央预算内投资计划项目申报中,已经成功争取到中央预算内资金1.37亿元,资金规模在全市各县市区中排名第一,涵盖8个片区的老旧小区改造项目,该专项项目资金将为咸安区城镇老旧小区改造注入强劲动力,为有效改善和提升居民居住环境提供了坚实保障。

在区发改局项目管理办公室,相关负责人表示,今年以来,该局紧盯老百姓急难愁盼问题,聚焦民生工程,致力打造老旧小区改造升级版,联合区住建局重点关注老旧小区存在的燃气、供水、排水等基础设施短板,以及社区综

合服务、停车设施不足等痛点问题。在项目谋划上,创新工作思路,打破原有小区界限,采取片区化改造模式整体谋划项目,先后谋划了咸安区温泉街道办事处月亮湾片区老旧小区改造项目、咸安区永安街道办事处明珠广场片区老旧小区改造项目、咸安区永安街道办事处环城小学片区老旧小区改造项目、咸安区永安街道办事处文笔路片区老旧小区改造项目、咸安区浮山街道办事处浮山新村片区老旧小区改造项目、咸安区浮山街道办事处御龙花园片区老旧小区改造项目、咸安区永安街道办事处西后巷片区老旧小区改造项目、咸安区温泉街道办事处盛世华庭片区老旧小区改造项目等8个项目,明确“惠民生、补短板、扩内需”的战略定位,与奋力打造武汉都市圈绿色发展重要增长极先行示范区目标深度融合。

咸安区发改局表示,为进一步做好城市有关民生的基础设施建设,咸安区还在市级《关于推进城市更新工作的实施意见》框架下,率先编制了《咸安区城市基础设施更新改造重点领域实施方案》,细化未来三年改造目标、年度任务及时间节点,为项目申报制定了清晰的路线图和操作手册,下一步,咸安区将持续在事关百姓民生工程的项目上发力,做好项目前期调研、项目谋划和项目申报工作,真正做到民有所呼、我有所应。

据了解,此次防蚊灭蚊行动由南昌路社区联合市委办、市财政局等包保单位共同开展,属于“爱我咸宁·共建家乡”主题活动内容之一。活动现场,“桂乡管家”和志愿者带着喷壶、消杀药剂等工具,穿梭在小区的各个角落。他们在绿化带边缘、单元楼墙角等小区多个“死角”仔细喷洒消杀药剂,确保蚊虫被彻底消灭。

咸安区南昌路社区 防蚊灭蚊 让居民“少挨咬”

本报讯(记者 黄兰芬 通讯员 余娇兰 余鹏辉)“将阳台闲置花盆里的积水倒了,蚊子就不会找上门了。”8月1日下午,咸安区温泉街道南昌路社区的楼栋间,传来“桂乡管家”的温馨提醒。

据了解,此次防蚊灭蚊行动由南昌路社区联合市委办、市财政局等包保单位共同开展,属于“爱我咸宁·共建家乡”主题活动内容之一。

活动现场,“桂乡管家”和志愿者带着喷壶、消杀药剂等工具,穿梭在小区的各个角落。他们在绿化带边缘、单元楼墙角等小区多个“死角”仔细喷洒消杀药剂,确保蚊虫被彻底消灭。

在小区绿化带旁,“桂乡管家”与志愿者们一起清理雨水算内的积水,清除雨水算附着的青苔和蚊虫幼虫,之后对雨水算内外进行二次消杀,形成“清理+消杀”的双重保障。

“一楼转角的楼梯间、花坛里茂盛的杂草、雨水沟等都是蚊虫频繁出没的重灾区,晚上散步孩子总会被咬,现在社区不仅帮着清理,还仔细消杀,为他们点赞!”小区居民周爷爷说。

此次活动中,“桂乡管家”和志愿者们共同消杀点位30余处。下一步,南昌路社区将以此次活动为契机,联合“桂乡管家”建立常态化消杀机制,让小细节、微服务,织就大民生的健康屏障。

夏季燃气安全 要注意

市住新局近日发出提醒,为了您和家人能度过一个安全美好的夏季,下面的燃气安全知识请您务必牢记。

■厨房通风保安全

夏季天气炎热,不少燃气用户会因开空调而将家中所有的门窗都关起来,导致室内空气不流通。

需要提醒的是,在使用燃气时,不管天气多热,都要注意保持厨房空气的流通。同时,嵌入式灶具下方橱柜门和燃气表的橱柜门,也要设置具备通风条件的百叶门或百叶窗,同时保证有足够的空间以便检查和维修。

■使用灶具有人守

如果烧水、煮汤煲粥时无人看管,汤水溢出浇灭火焰,就会使燃气未经燃烧便扩散到空气中,造成安全隐患。

需要提醒的是,在使用燃气具时,一定要有人照看,以防汤汁溢出或被风扑灭炉火造成燃气泄漏。使用天然气后一定要关闭燃气阀。(记者 黄兰芬/整理)

市住房公积金中心

档案数字化项目顺利通过专家验收

本报讯(记者 黄兰芬 通讯员 罗佳丽)7月30日,市住房公积金中心组织召开档案整理数字化管理服务项目验收会议,邀请市档案馆副馆长、湖北科技学院档案馆副馆长、市自然资源和城乡建设局档案室负责人组成验收小组,对该中心档案数字化成果进行验收指导。

为推进档案管理规范化、数字化建设,市住房公积金中心通过招标委

托第三方公司开展档案整理与数字化工作。通过半年多的努力,已完成9165件专业档案(含住房公积金贷款、提取档案)和1342件文书档案的整理与数字化工作,有效提升了档案管理水平。

验收会上,验收小组听取了项目概况、预验收情况及数字化工作汇报,并深入该中心档案室,对档案整理规范

性、数字化质量等进行全面核验。经评议,验收小组一致认为项目符合标准,同意通过验收。

最后,市住房公积金中心相关负责人对验收小组的悉心指导表示感谢,并强调将认真梳理和落实验收小组的建议,持续优化档案管理体系,推动档案数字化建设再上新台阶,助力公积金服务提质增效。

龙潭里夜景美如画

7月31日,夜幕降临,咸宁城区龙潭里景区灯光亮起,仿宋建筑群宛如飘浮在黑夜中的宫殿,给人无限遐想。

当晚的龙潭里景区广场上十分热闹,小吃摊上烟火升腾,幕布前市民认真观影,游乐区孩子玩得正嗨……

作为咸宁首个文明实践街区核心,龙潭里景区已将文明实践融入市井烟火,让文明新风在如画夜景中悄然浸润人心。(记者 黄兰芬)



从微信群求助到管道疏通

咸安一小区“堵心事”半日内解决

本报讯(记者 黄兰芬 通讯员 江婷)8月1日上午,咸安区温泉街道南昌路社区东兴小区3栋2单元低层居民在微信群紧急反映:下水道污水返涌,刺鼻异味严重影响了正常生活。

接到求助,多位“桂乡管家”迅速赶到现场。他们沿着管道走向仔细排查发现,管道污水返涌原因是下水管道长期未清掏堵塞了。

“得马上清淤,这事儿拖不得。”在单元楼前的树荫下,“桂乡管家”们和几

位热心居民立即商议对策。他们首先联系管道疏通公司询价,得知总费用需1500元。由涉及的11户居民分摊,每户出100多元。方案确定,“桂乡管家”便在小区微信群发出通知:“各位邻居,管道堵了需清淤,费用每户分摊……”

从通知发出到费用收齐,仅用了三个小时左右。上班族直接在线转账,老人让子女代付,租户主动联系房东说明情况。11户居民无一迟疑,用实际行动诠释了“小区是我家”的共识。

资金到位后,“桂乡管家”迅速联系管道疏通公司。工人到场后,社区工作人员耐心与工人沟通细节,热心居民监督作业。经过细致清理,清走淤泥等杂物4车。当日下午4时左右,堵塞的污水井终于恢复正常,管道畅通了,居民的污水返涌烦恼彻底解决。

从接到求助到管道通畅,整个过程不到半天时间。“桂乡管家”的迅速响应与居民们的齐心协力,让小区的事情当日就在小区解决,让基层治理有速度有温度。